


         对于一元二次方程x2＝d，如果d≥0，那么就可以用
开平方法求它的根。

        当d>0时,方程有两个不相等的根：

        当d＝0时,方程有两个相等的根：
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例1、用开平方法解方程  9x2＝4

解：两边同除以9，得 9
42 x

利用开平方法，得
3
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所以，原方程的根是 .
3
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例2、用开平方法解方程 3x2＝－4

解：两边同除以3，得
3
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    因为任何一个实数的平方根不可能是负数，
所以原方程没有实数根。



        一般来说，解形如ax2＋c＝0(其中a≠0)的一元二次方程，
其步骤是：

（1）通过移项、两边同除以a，把原方程变形为 .2

a
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（2）根据平方根的意义，可知
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，方程的根是时，当

方程没有实数根；同号时，、当



例3、用开平方法解方程  －7x2＋21＝0

32 x两边同除以－7，得

解：移项，得 217 2  x

利用开平方法，得 3x

所以，原方程的根是 .3,3 21  xx



例4、怎样解方程 (x＋1)2＝16 ?

解：利用开平方法，得
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可得

41 x

所以，原方程的根是 .5,3 21  xx

上面这种解法中，实质上
是把一个一元二次方程

“降次”，转化为两个一
元一次方程。




